

РЕЦЕНЗІЯ

на освітню програму підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 032 Історія та археологія Навчально-наукового інституту історії та соціогуманітарних дисциплін імені О.М. Лазаревського (затверджена Вченою радою Національного університету Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка 31 серпня 2020 р.)

Розробниками освітньої програми є група викладачів Навчально-наукового інституту історії та соціогуманітарних дисциплін імені О.М. Лазаревського: к.і.н., доц. Острянюк А.М. (керівник проєктної групи), члени проєктної групи к.і.н., доц. Кондратьєв І.В., к.і.н., доц. Гринь О.В., к.і.н., доц. Черненко О.Є.

Модерні тенденції реформування вищої освіти, спрямовані на осучаснення системи підготовки фахівців, запровадження ефективних технологій організації освітнього процесу, спонукають до переосмислення мети, змісту та способів підготовки істориків, які б відповідали новітнім уявленням суспільства та професійної корпорації про фахівців цієї галузі. У цьому сенсі рецензована освітня програма – рішучий крок уперед у налагодженні підготовки істориків нового типу, які здатні вирішувати складні завдання в сфері сучасної гуманітаристики.

Освітню програму укладено у відповідності до методичних рекомендації (Наказ МОН № 600 «Про затвердження і ведення в дію методичних рекомендацій щодо розроблення стандартів вищої освіти» від 01.06.2016 р. та Лиет МОН № 1/9-239 від 28.04.2017 р.), а її структура дає чітке розуміння мети та фокусу програми, містить характеристику професійних компетентностей, якими повинен оволодіти майбутній фахівець, а також програмні результати навчання. Особливість освітньої програми полягає у тому, що вона спрямована на реалізацію комплексної мети – підготовку історика-дослідника і викладача закладу вищої освіти.

Підготовка фахівців за рецензованою освітньою програмою є достатньо збалансованою: більше 50 % дисциплін спрямовано на формування професійних компетентностей, достатній обсяг часу відведено на практичну підготовку.

Програма реалізується з використанням сучасних методів навчання за умови активної співпраці з Національною Академією наук України, зокрема Інститутом історії України, Інститутом археології, Інститутом української археографії та джерелознавства, фахівці яких залучаються до викладання в Інституті. Практична підготовка передбачає проходження практик у закладах вищої освіти та музейних установах Чернігова, Навчально-наукових станціях університету у Седневі та Любечі, що забезпечує можливість належної апробації здобутих знань, вмінь та навичок.

Компоненти освітньої програми вдало поєднують дисципліни соціально-економічного, соціокультурного та фахового спрямування, що забезпечує формування у майбутнього фахівця необхідних загальних та фахових компетентностей. Окремо слід наголосити на вдалому використанні у підготовці перебування здобувачів освіти у центрі історичного регіону – Чернігово-Сіверщини – і наявності у початковому плані підготовки дисциплін, що формують фахівців саме на місцевому матеріалі, зокрема, курс «Археологічні пам'ятки Чернігово-Сіверщини» та археологічна практика. Крім того, достатньо привабливо виглядають дисципліни вільного вибору студентів, які дозволяють фахово зануритися у європейські студії, ознайомитись з особливостями роботи експертів з культурно-історичних цінностей або прослухати цикл дисциплін з країнознавства та міжнародного туризму. Безумовно, оволодіння цими додатковими спеціалізаціями створює реальні конкурентні переваги випускникам цієї освітньої програми на ринку праці.

Аналіз програмних результатів навчання дозволив виявити їх взаємозв'язок та відповідність програмним компетентностям, що засвідчує цілісність компонентів програми у поєднанні цілей професійної та практичної підготовки в ході реалізації освітнього процесу.

На нашу думку, ресурсне забезпечення реалізації освітньої програми є цілком достатнім і засвідчує належний кадровий, матеріальний та методичний потенціал закладу вищої освіти.

Зважаючи на вище зазначене, вважаємо, що рецензована освітньо-професійна програма може бути рекомендована до впровадження для підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 032 Історія та археологія.

Рецензент

доктор історичних наук, доцент,
ректор Сумського обласного інституту
післядипломної педагогічної освіти



Юрій НІКІТІН

